

「中華慈善獎」最具愛心捐贈個人 楊釗曾憲梓等 10 人獲獎

【香港商報訊】2015 年年底，國家民政部評選出第九屆「中華慈善獎」全國 10 位「最具愛心捐贈個人」，當中獲得此殊榮的包括香港中華總商會會長、旭日集團董事長楊釗，原全國人大常委曾憲梓，碧桂園董事局主席楊國強，大連萬達集團董事長王健林，騰訊主要創始人、武漢學院創辦人陳一丹等。第九屆「中華慈善獎」頒獎典禮於 9 月 1 日假江蘇省南通市新區會議中心隆重舉行。



夏偉東(右六)與「最具愛心捐贈個人」得獎者及代表合影。

中國慈善總動員傳遞正能量

為迎接首個「中國慈善日」，中國慈善聯合會發起了「中國慈善總動員」活動，向全社會弘揚善文化、傳遞慈善正能量。「中國慈善總動員」由民政部批准，中國慈善聯合會攜手 100 家慈善組織，100 位慈善家、100 家媒體、1000 所高校、1 萬家社區、10 萬名志願者、億萬名線民，共同打造此活動。

「中國慈善總動員」更邀請了多位知名人士，包括楊釗、大連萬達集團董事長王健林、蒙牛乳業董事長牛根生、國際影星李連杰，手戴「七彩善帶」拍攝宣傳照片，希望在社會掀起全民關注、全民參與慈善熱潮，全面展示慈善風采，充分激發社會創新活力，積極營造現代善生活。

「中華慈善獎」是中國公益慈善領域中的最高政府獎，旨在褒揚在賑災、扶老、助殘、救孤、濟困、助學、助醫以及支持文化藝術、環境保護等公益慈善領域作出突出貢獻的個人、機構及項目。楊釗獲授第九屆「中華慈善獎」最具愛心捐贈個人，這也是楊釗個人繼 2011 年及 2013 年獲「中華慈善獎」後第三次獲得此殊榮。

楊釗熱心公益第三次獲此殊榮

楊釗 1974 年開始創業，白手興家，他積極主張：應負起「企業的社會責任」，以「兼善天下」為己任，積極履行社會責任，熱心公益事業。於扶貧濟災方面，響應廣東省慈善總會「廣東扶貧濟困日」活動，捐助惠州市三區三縣約 4 萬戶五保戶、低保戶，進行中秋節、春節及端午節慰問送暖活動。此外，捐助四川雅安地震災民，維修水利。教育方面，成立真維斯大學助學基金，資助品學兼優、家境困難的大學生；捐資多間大學協助推廣教育；支持惠州市未成年思想道德建設「旭日獎」，表彰惠州市在校的品德優秀學生。此外，楊釗亦熱心捐助重建全國各地寺廟建設及支持社會道德工程。

歷年來，楊釗帶領的旭日集團，為香港、內地及世界其他地方扶貧救災、興教辦學等捐出超過港幣 24 億元。他曾獲國務院第六次全國民族團結進步表彰大會授予「突出貢獻(個人)」，國務院扶貧開發領導小組授予「全國社會扶貧先進個人」等慈善榮譽。

今年 9 月 1 日起，《中國人民共和國慈善法》正式實施，9 月 5 日成為法定「中國慈善日」。國務委員王勇於江蘇南通會見「中華慈善獎」獲獎代表時強調，《中華人民共和國慈善法》的施行，標誌着中國進入了依法興善的新時期，為弘揚中華民族傳統美德、發展慈善事業搭建了更廣闊的平台，他強調要以慈善法施行為新起點，加快推進慈善事業健康發展。中央文明辦專職副主任夏偉東向「最具愛心捐贈個人」得獎者頒發獎盃和證書。



楊釗(左三)獲邀在北京大學向學子分享創新與創業的經驗。

《创新与创业》

香港中華總商會會長、香港旭日集團董事長楊釗

港僑聯會首長骨幹與林軍座談

【香港商報訊】中國僑聯主席林軍一行 3 人出席在香港僑界社團聯合會所召開的僑聯工作座談會，全國政協常委、該會會長余國春，中國僑聯副主席、該會創會會長陳有慶及首長、骨幹近 40 人出席。林軍應邀向與會者報告了中國僑聯改革方案的要點、中國僑聯成立 60 周年及孫中山先生誕辰 150 周年紀念相關活動事宜。與會者就加強香港與內地、香港與海外華人華僑的聯繫，發揮「僑」的獨特作用，維護香港「一國兩制」和《基本法》，促進國家「一帶一路」發展建設等話題，踴躍發表意見，建言獻策。

余國春：做提振社會「正能量」

余國春感謝中國僑聯長期以來對香港僑界的大力支持和指導。他稱，去年中國僑聯和該會在香港舉辦了「紀念抗戰勝利 70 周年」圖片展和大型文藝晚會；「一帶一路」專題講座，「十三五規劃」前瞻報告會，還舉辦「粵港澳兩岸僑界乒乓球友誼賽」。這些都是配合國家的中心工作主題、提振香港特區「正

能量」的大型活動。在中國僑聯的大力支持下，各項活動都舉辦得非常成功。通過這些活動，也壯大了香港僑界的力量，為香港社會發揮了應有的作用。今後，香港僑界要繼續做提振社會「正能量」、維護香港繁榮穩定的「中流砥柱」。

林軍致辭時指出，今年是中國僑聯成立 60 周年，也是中國僑聯改革之年。深化中國僑聯改革、舉辦「紀念中國僑聯成立 60 周年」系列活動和「紀念孫中山先生誕辰 150 周年」活動是中國僑聯今年工作的重中之重。他說，中央高度重視僑聯工作，特別是習近平總書記對進一步做好新形勢下的僑聯工作多次作出重要指示，為僑聯深化改革、創新發展指明了前進方向，提供了根本遵循。中國僑聯將嚴格遵照中央有關要求，結合自身特點，用改革思維來研究問題、解決問題，努力貼近基層群眾，以各項工作更加優異的成績展現改革成效。他稱，在香港僑界以及海內外僑胞的大力支持下，中國僑聯走過了風風雨雨的六十年歷程。今年 9 月，中國僑聯將在北京人民大會堂舉行



林軍一行與香港僑界社團聯合會首長座談。

「成立 60 周年」紀念大會；並籌劃 11 月在香港舉辦「紀念孫中山先生誕辰 150 周年」之「華僑與孫中山」圖片展。

林軍代表中國僑聯提出三點希望：一是在關乎國家安全、香港安定的大是大非面前，香港僑界絕對不能失聲；二是在社會發展的緊要關頭，各界愛國愛港力量要堅持團結一心、互相配合，把該做的工作做好；三是要旗幟鮮明地反對「港獨」。

座談會上，陳有慶、常務副會長陳金烈、陳幼南，副會長王錦彪、沈家榮，永遠名譽會長李金松等先後發言，就僑界及當前社會關心的話題發表意見。大家表示，有中國僑聯作為堅強後盾，有信心把今年的大事辦好，在維護香港長期繁榮穩定、推動兩岸關係和平發展等方面作出更大貢獻。

中國僑聯海外聯誼部副部長桑寶山、辦公廳信息處處長何長松，該會副會長王欽賢、梁滄基、李碧蕙、黃周娟娟、黃英來，名譽會長梁思謀、李玉良、郭國耀，秘書長陳志輝，司庫黃楚基，常務副秘書長李振德、梁志明，副秘書長張仁忠、徐新英，以及青年骨幹等參加座談。



林軍(前排左八)、余國春(前排左七)、陳有慶(前排左九)等和與會者合影。

全港各區工商聯賀會員獲勳銜

【香港商報訊】記者洪紫瑩報導：全港各區工商聯日前於旺角帝京酒店舉行「恭賀榮獲特區政府勳銜頒發紀念品典禮」暨「吉林省白城市領事到訪交流晚宴」，除向本年獲特區政府頒發勳銜的成員頒授紀念品外，並歡迎吉林省白城市副市長張國華等領導來訪，與成員進行交流，場面熱鬧。

全港各區工商聯會長李鑄麟致辭時對獲勳銜的成員表示祝賀，表揚他們多年來熱心工商業及為社區作出貢獻。同時，由於當前香港經濟形勢難以預測，全港各區工商聯將堅持使命，努力推動香港經濟發展及民生建設。李鑄麟歡迎張國華副市長等領導來訪，冀進一步增加兩地工商界人士的交流合作。

與白城市領導交流

張國華於晚宴上簡介當地發展概況，指白城市地域廣闊、四季分明，非常適合現代化生態農業的發展，並歡迎香港工商界人士往當地投資。為進一步加強合作，全港各區工商聯與白城市政府簽署友好協議，由李鑄麟及張國華分別代表雙方於協議簽字，在場出席的全港各區工商聯成員及友好均一同見證儀式。



全港各區工商聯向獲勳銜會員頒發紀念品。

全港各區工商聯榮獲特區政府頒授



李鑄麟(右)與張國華在友好協議書上簽字。

勳銜的成員包括：永遠榮譽會長盧文端、永遠名譽會長楊釗獲頒金紫荊星章；榮譽顧問李慧玲、榮譽顧問簡松年、名譽顧問貝鈞奇、永遠名譽會長施子清獲頒銀紫荊星章；榮譽顧問黃建彬、榮譽顧問鍾港武獲頒銅紫荊星章；名譽顧問兼執行委員會副主席沈安儀獲頒榮譽勳章；青年委員會副主任盧金榮、會董劉興華獲委任為太平紳士。

箏樂情演奏會經典薈萃

【香港商報訊】記者雷虹報導：值中秋佳節前夕，由香港中外文化藝術交流協會主辦的《箏樂情·兩岸三地名家名曲演奏會》將於 9 月 13 日假尖沙咀文化中心音樂廳隆重舉行。演奏會陣容鼎盛，由兩岸三地的古箏名家攜手演繹多首經典箏曲，配合先進電腦燈光和音響設備，將為香港市民帶來一場難得的高品質的演奏會。

9 月 13 日文化中心舉行

名家名曲演奏會邀請到中央音樂學院古箏教授周望、上海音樂學院古箏教授王蔚、台灣藝術大學古箏教授張麗瓊、香港演藝學院古箏教授許菱子、香港中樂團首席古箏演奏家羅晶演奏，並由東方歌舞團著名主持人劉小麗和著名鋼琴演奏家李原西子擔任伴奏。香港中外文化藝術交流協會會長楊濤日前在接受記者訪問時表示，今次演奏會邀請到的都是兩岸三地重量級的古箏名家，她們首次聚在一起演出，機會難得。他說，今次盛會也是該會所作的一次嘗試，希望不僅弘揚中國傳統的古箏藝術，也為兩岸三地古箏藝術的交流架起一座橋樑。在製作上也做到精益求精，包括利用先進的電腦燈光打造舞台背景，給觀眾帶來視覺上的享受。「今次演奏會在象徵月圓人團圓的中秋佳節前夕舉行，寓意深遠。五位演奏家將演繹多首膾炙人口、風格迥異的經典箏曲，傳統曲目與創作曲目各半，包括《樂南南北》、《三六》、《禪院鐘聲》、《聲聲慢》、《古城之憶》等，相信會為大家帶來一場精采絕美的箏樂盛會。」

他感謝禾平(香港)文化發展有限公司、香港道教聯合會、儒釋道功德同修會、亞聯裝飾工程有限公司、香港內蒙古總商會、香港北京海外聯誼會、羅晶古箏藝術團、香港古箏藝術研究會、心樂新語藝術空間及深圳市雅樂文化藝術發展有限公司等單位的支持，並祝演奏會圓滿成功！



箏樂情演奏會由兩岸三地名家登台演奏，令人期待。

南北行公所 國慶籌委會成立

【香港商報訊】記者米雪兩報導：為慶祝中華人民共和國成立 67 周年，南北行公所日前舉行會議，通過成立「南北行公所慶祝中華人民共和國成立 67 周年籌備委員會」，會上通過籌委會成員及執行委員會名單，籌委會定於 9 月 23 日(星期五)晚假北角富臨皇宮金禧廳舉行 67 周年聯歡宴會，屆時將邀請各界別友好，與該會成員歡聚一堂，共慶新中國 67 年取得的輝煌成就。

南北行公所國慶籌委會成員包括：榮譽主席陳有慶、余國春、霍震寰、蔡冠深、楊釗、林大輝、陳偉南、黃定光、李宗德、李秀恒、莊成鑫、張學輝，名譽主席李文達、蘇計成、葉永成、李應生、姜成義，執行委員會主席李歡，副主席黃光輝、張瑞境、關思聰、蔡國屏。



南北行公所國慶籌備委員會成員合照。

五邑同鄉籌賀國慶

【香港商報訊】香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會日前召開會議，由籌委會秘書長李歡主持，會上通過 32 個社團籌委及 249 位個人籌委，並推舉籌委會顧問、主席團正、副主席，正、副秘書長及各部門正、副主任名單。籌委會主席團主席由全國政協委員黃英豪擔任，聯歡大會定於 9 月 24 日假北角富臨皇宮舉行，屆時除安排精采的節目助興之外，還有豐富禮品贈予鄉親。

香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會成員有榮譽主席呂志和、劉漢銓、關洲洲，主席黃英豪，副主席尹澤信、何惠正、岑少雄、岑志強，李歡(兼秘書長)、李純熙、李漢雄、區志源、陳中偉、陳鴻基、陳朗雲、陳啓球、張肖平、張新傑、馮元光、馮彩玉、劉嘉華、歐陽永。

出席會議的有香港五邑總會、香港江門同鄉會、香港江門五邑僑聯聯誼總會、香港江門五邑同鄉聯誼總會、香港五邑工商總會、香港四邑商工總會、香港新界四邑同鄉會、四邑會所、香港鶴山同鄉會、香港台山商會、台山旅港同鄉會、香港台山同鄉總會、恩平工商會、僑港恩平同鄉會、恩平親親聯誼會、旅港開平會、香港開平同鄉會、僑港新會商會、旅港廣東新會縣同鄉會等社團首長和五邑鄉賢逾 70 人。



香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會會議日前舉行，與會者大合照。